
Razmišljanja ob
obletnici osvoboditve!
Štirideseto obletnico osvoboditve Slo-

venije bo vsak posameznik občutil na
svojstven način. Nekateri se bodo spomi-
njalizmagoslavnega prihoda vLjubljano,
nekateri, kako so sejitn odprla zapomiš-
ka vrata ali vrata koncentracijskih tabo-
rišč, nekateri kako so po dolgih Štirih
letih življenja objeli svoje starše, žene,
otroke. To so bili veličastni trenutki, ki
bodo ostali nepozabni. Po težkih štirih
letih krvavih borb z okupatorji in njihovi-
tni pomagači, domačimi izdajalci, popre-
stanih ječah, preganjanju in pretepanju,
ubiianju talcev, ko Ijudje niso vedeli, če
bodo dočakali jutrišnji dan, je končno
prišla tako želena svoboda za ogromno
večino ljudstva, za okupaiorjeve hlapce
pa zaslužena kazen za vsa grozodejstva,
ki so jih zganjali nad slovenskim naro-
dom, nad Ijudmi, ki niso hoteli biti po-
komi tujcem, pohlepnim na slovensko
zemljo.

Proslavljanje zmage pa ni trajalo dol-
go. Čakala so nas leta napomega dela,
da obnovimo porušeno domovino. Naj-
prej obnova, potem pa že prva petletka.
Kdo bi danes vedel koliko je bilo delov-
nih dni brez omejitve ur, koliko je bilo
udamiških sobot in nedelj, koliko dni
brez počitka, brez dopusta? To je bil
entuziazem, ki ga svet skoiaj ni poznal.
Vse je delalo, staro in mlado, uslužbenci
in delavci, vsak po svojih močeh in zna-
nju. Kar je bilo dogovorjeno, to se je
izvršilo. Izražale so se vse moralno politi-
čne vrline, ki so se gojile med naiodno
osvobodilno borbo.

Preveč bi bilo opisati kaj smo vse v teh
štiridesetih letih zgradili. Iz zaostale de-
žele se vključujemo v razviti svet. Za ta
skok v tako kratkem obdobju so razviti
narodi rabili veliko daljše obdobje. Da
smo to dosegli smo morali zrušiti stari
buržoazni sistetn in vpeljati nov sistem
socialističnega samoupravljanja.

Kei smo prav v tem sistemu dosegli
velike uspehe naše izgradnje, je edino on
porok, da bomo z našo skupno prizadev-
nostjo dosegli še nadaljnje uspehe in pre-
brodili težave, ki nas v tem času pestijo.

V NOB smo se borili proti okupatorju
in izdajalcem v skladu z moralno politi-
čnimi načeli narodno osvobodilnega bo-
/a. Vsakdo, ki se je pregrešil proti tem
načelomje bil strogo kaznovan, včasih še
prestrogo. Borci menimo, da smo ravnali
prav in da je upoštevanje moralno politi-
čnih vrednot pripeljalo do tega, da smo
ustvarili artnado, ljudsko oblast in dobili
zaupanje Ijudi. V sedanjem kriznem ob-
dobju, da bi ga čimpreje prebrodili, bi
morali čimbolj upoštevati moralno politi-

čne vrline iz NOB prilagojene današnje-
mu času in pogojem.

Dosledno pa bi morali izpeljati vpraša-
nje odgovomosti. Vsakdo, na katerem
koli položaju ali delovnem mestu bi mo-
ral biti odgovoren za vse svoje odločitve
oziroma za svoje delo. Če odločitve ali
delo niso dobri, naj odstopi z mesta, ki
ga zaseda, nanj pa pride sposobnejši.

V zadnjem času skušajo posamezniki,
pa tudi skupinice metati sence na našo
narodnoosvobodilno borbo in borce
NOV enačiti z belogardisti in domobran-
ci. V zgodovini pa je jasno zapisano, da
je belo gardo formiral, oborožil, hranil in
plačeval italijanski okupator, domobran-
ce pa nemški okupator, vse pa z blago-
slovom predstavnikov katoliške vere. To
enačenje pomeni napad na NOB, napad
na Zvezo komunistov in OF oziioma
SZDL. Ti napadi pa se izražajo v raznih
oblikah od podtikanja do spomenika
sprave. Borci taka stališča odločno od-
klanjamo. V revoludji se dogajajo razne
nepravilnosti, tako so se zgodile tudi
med NOB, vendar so bile izvršene pred-
vsem od posameznikov, ki so bili za to
tudi kaznovani. Belogardisti in domo-
branci pa so načrtno pobili na tisoče ne-
dolžnih ljudi, ki niso itneli drugega greha
kot, da so bili za narodnoosvobodilno
borbo. Borci menimo, da je sprava med
slovenskim narodom bila dosežena že ob
osvoboditvi, ko se je tisti del naroda, ki
je bil zapeljan, vključil v naiodno skup-
nost. Odločno pa borci odklanjamo vsa-
ko spravo z belogardizmom in domo-
branci in bomo odločno reagirali na vse
napade na štiriletno herojsko borbo.

Čeprav smo borci že v letih in je red-
kokateri zdrav, še aktivno sodelujemo v
družbeno političnem življenju kraja in
občine. Vaktivno družbeno politično de-
lo v raznih organizacijah in organih je še
vedno vkjučeno nad 30 odstotkov bor-
cev. Borci bomo v skladu s svojimi fizi-
čnimi in psihičnimi možnostmi še naprej
aktivni in si prizadevali, da delegatski
sistem zaživi v vsem svojem pomenu, To
smo borci dokazali tudi do sedaj, kar
energično kažejo na razna odstopanja od
dogovorjenih načel in dogovorov. Strikt-
no se zavzemamo za odpravo vseh nega-
tivnih pojavov in se zavzemamo za take
ukrepe, ki nas bodo čimpreje pripeljali iz
sedanjih razmer.

Borci zaupamo mladi generaciji, nje-
nemu elanu, sposobnosti in pripadnosti
naši socialistični družbi, zatoji bomo ta-
ko kot doslej nudili vso podporo v priza-
devanjih za naš skupni in boljši jutrišnji
dan.
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